

Мы ведем великую освободительную войну. Мы ведем ее не одни, а совместно с нашими союзниками. Она несет нам победу над подлыми врагами человечества, над немецко-фашистскими империалистами.

СТАЛИН

РАБОТУ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЙ — В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Передовая статья „Правды“ — 12 ноября

С начала войны произошли большие изменения в размещении промышленности. Сотни заводов и фабрик переместились в восточные районы страны — на Урал, в Сибирь, Запад, освоив свои производственные мощности, предприятия нарабатывают темпы в работе. На местах растет производство самолетов, танков, орудий, минометов, пулеметов, винтовок, боеприпасов.

Дальнейшее развитие промышленности требует увеличения выпуска электроэнергии. Потребности промышленности в электроэнергии должны быть удовлетворены. Мы можем этого достичь путем полного использования мощностей ныне действующих электростанций, ввода в строй новых мощностей и обслуживания существующего режима экономики в условиях войны.

Все действующие электростанции должны работать четко, бесперебойно, на полную мощность. Сейчас мы этого, к сожалению, не имеем. Многие электростанции не дают той мощности, на которую они рассчитаны. Почему это происходит? Часть мощностей не используется или используется не полностью из-за неудовлетворительного состояния оборудования. Основному оборудованию электростанций своевременно не делается капитального и планово-предупредительного ремонта. Это приводит к авариям. Немалое количество аварий на электростанциях и особенно в электростанциях производящих электричество, происходит из-за недостаточности персонала и несоблюдения правил технической эксплуатации.

Дальше такого положения терпеть нельзя. Надо объявить самую беспощадную борьбу с авариями на станциях и в сети, с разгильдяйством и безответственностью, с преступным невниманием отпущенным к оборудованию электростанций, электростанции и электросети — это не обычные предприятия; от их правильной и бесперебойной работы зависит работа всех предприятий промышленности.

Большой резерв мощностей не используется из-за антиэкономичной эксплуатации, ведомственного отношения к делу. Многие предприятия, имея собственные энергетические установки, предпочитают получать электроэнергию из общей сети. Руководители этих предприятий, пользуясь полуправотными наркоматов и местных партийных организаций, предпочитают жить на всем готовом. Так скопилось, работайте!

Есть заводы, где электрические мощности значительно превосходят их собственные потребности. Как правило, они весьма неохотно отдают излишки электроэнергии в общую сеть. Например, Уральский завод, Уральский завод и Ново-Тараганский металлургический завод, работающие в общую сеть от 25 до 40 тысяч киловатт-часов. Это — мощность крупной электростанции. И эти на Урале, где уже заводов испытывает большую нужду в электроэнергии.

Безответным руководителям, любителям жить на всем готовом и ведомственным подчас потворствуют и партийные организации. Так, Ивановский обком ВКП(б) в свое время дал явно вредную установку начальникам этого и третьего главных управлений текстильной промышленности — оставить имеющиеся на фабриках тепловых двигатели, работающие на местном топливе, и перейти на электроснабжение фабрик от системы Канаво. В результате такого указания в 13 фабриках области не используются мощности: по турбинам — 4,775 киловатт и по паровым машинам — 10,875 лошадиных сил.

Ивановскому обкому ВКП(б) указали на неправильные действия, 28 октября бюро обкома партии приняло решение пустить эти словесные установки и передать управление Иваново Т. Кулеву сократить лимиты отпускаемой электроэнергии фабрикам в размере неиспользуемых мощностей собственных силовых установок со дня их пуска.

Что такое сдвиг? В восточный прое дуется эти установки. А что попутно? Подборка оборудования для просмотра своего решения, бюро Ивановского обкома ВКП(б) 3 ноября отменило пункт постановления, говоривший о сокращении отпуска электроэнергии предприятиям, имеющим неиспользуемые свои тепловые установки. Местные ведомственные органы могут быть доведены решением Ивановского обкома ВКП(б), а государственные интересы от этого страдают.

Важнейшим вопросом является ввод в строй новых мощностей. По решению правительства в четвертом квартале текущего года будет введен в строй 10 тысяч электрических мощностей и три раза больше, чем за год войны. Ответственность за выполнение сроков и качество строительства, монтаж оборудования и ввод в строй новых электрических мощностей наряду с соответствующими наркоматами несут местные партийные организации.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 12 ноября

В течение ночи на 12 ноября наши войска вели бой с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

В районе Сталинграда наши войска отразили атаки противника. В заводской части города отбили атаки противника, пытавшегося ворваться в нашу оборону. Артиллеристы и минометчики Н-ской части вели огонь и частую артиллерию до 13 часов по немецкой пехоте. Груды бойцов, во главе с командиром роты Горюновым, блокировали отдельные дома, занятые противником. Заброя гитлеровцев гранатами, наши бойцы встретили 130 немецких солдат и офицеров.

Северо-западнее Сталинграда два батальона пехоты противника атаковали наши позиции в одном населенном пункте. Огнем нашей артиллерии и пехоты атаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. В результате боя уничтожено 400 солдат и офицеров противника. Наши бойцы захватили 8 пулеметов, миномет и 72 винтовки. На другом участке бойцы В-ской части ворвались в

окопы румын и уничтожили 80 солдат и офицеров. Захвачено оружие, 3 пулемета и 2 миномета.

Юго-восточнее Нальчика два батальона немецкой пехоты при поддержке танков пытались с фланга проникнуть в нашу часть, защищающую подступы к пункту, имеющему важное значение. Советские подразделения отбили атаки немцев. На поле боя осталось до 200 вражеских трупов и 3 похитивших танка.

На Западном фронте огонь наших частей уничтожил 40 немецких солдат и офицеров, 3 орудия, разбито 7 танков и 30 блиндажей. Снайперы Н-ского соединения в течение месяца уничтожили 1,947 немцев. Снайпер Т. Дроздов потребовал 155 снайпер Т. Афанасов — 119 и снайпер Т. Воеводен — 106 гитлеровцев.

На Северо-Западном фронте происходит редкая артиллерийская и ружейно-пулеметная перестрелка. Груды наших бойцов в Кольцово непрерывно пробивают к переднему краю обороны противника и

обрушились три вражеских зенита. Разведчики взорвали зениты, потребовали до 20 немцев и без потерь вернулись в свою часть. Летчики-штурмовики под руководством Т. Савченко нанесли удар по вражеской автоколонне. Уничтожено 15 автомашин с грузами и живой силой.

Отряд подосежских партизан обрушил заселенный пункт и уничтожил находившийся в нем немецкий гарнизон. Партизанский отряд, действующий в одном из районов Минской области, за 10 дней уничтожил 107 немецких автомашин с различными грузами и наступил под откос 2 железнодорожных эшелона противника. В результате крушений уничтожено 2 паровоза и 25 вагонов с боеприпасами и военной техникой.

Югославские партизаны перешли в наступление на город Бихач. После ночного боя партизаны прорвали укрепления и вступили в город. Партизаны захватили в городе более 500 вагонов кукурузы и пшеницы, предназначенной для вывоза в Германию. Партизаны раздают эти продовольственные запасы работам, особенно пострадавшим от зверств и грабежей немецко-фашистских оккупантов.

Последние известия

Английское наступление в Египте

ЛОНДОН, 12 ноября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что первые отряды имперских бронетанковых сил уже достигли азиатско-египетской границы и в некоторых местах пересекли пограничные провинциальные заставы. Немецкие части продолжают отступать, главным образом в районе города Халфайн. Прорвавшиеся в долину сосредоточивают разбитые танковые отряды. Английские части производят очистку района Сиди-Баррани от противника.

ЛОНДОН, 12 ноября. (ТАСС). Официальное сообщение, что вояска армия про-

должает продолжать отступать неприступной бронетанковой армии, которые отступают в Киренаику. Взяты новые пленные. В ночь на 11 ноября английские бомбардировщики совершили налет на Тобрук. Вира в воздушных боях было сбито 23 самолета противника. 10 ноября бате Туинса пикировые бомбардировщики противника для было положено по меньшей мере 19 самолетов, стоявших на земле, и много других повреждены. В ночь на 11 ноября английские авиации совершили налет на аэродромы в Саджирии.

Преращение военных действий в Северной Африке

ЛОНДОН, 11 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Северной Африке военные действия между войсками союзников и фашистскими войсками прекратились 11 ноября в 7 часов.

Согласно сообщению штаба вооруженных сил союзников в Северной Африке, последним пунктом, где сошлись остатки противников, была Марокко, где генерал-майор Шаттон издал приказ прекращать военные действия после совещания с адмиралом Митчеллом.

После совещания в Алжире между представителями генерала Эльзехтера и адмирала Дарланом последний выдал приказ всем командующим вооруженными силами во Французской Северной Африке, включая Марокко, о прекращении военных действий.

ВСТУПЛЕНИЕ ГЕРМАНСКИХ ВОЙСК В ЛИОН

ЖЕНЕВА, 11 ноября. (ТАСС). Сегодня днем германские войска вступили в Лион.

ВСТУПЛЕНИЕ ГЕРМАНСКИХ ВОЙСК В МАРСЕЛЬ

ЖЕНЕВА, 12 ноября. (ТАСС). Как официально объявлено в Висси, германские войска вступили в Марсель.

ВЫСТУПЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

ВАШИНГТОН, 10 ноября. (ТАСС). Выступление на пресс-конференции, Рузвельт заявил, что операции в Северной Африке, по-прежнему, развиваются благоприятно. Однако президент предупредил против ожидания дальнейшего наступления. Английские операции в Египте и Ливии также протекают успешно.

Вместе с тем, Рузвельт заявил, что он не может разглашать военных тайн, но полагает, что может заверить пехоту, что наши главные боевые союзики информированы относительно хода этих переговоров и относительно принятых решений.

Касаясь вопроса о начале наступления, Рузвельт заявил, что факторы, которые прежде мешали крупному наступлению против Гитлера, уже больше не оказывают влияния.

Отвечая на вопрос о роли визита Миловича, Рузвельт заявил, что он не может разглашать военных тайн, но полагает, что может заверить пехоту, что наши главные боевые союзики информированы относительно хода этих переговоров и относительно принятых решений.

Рузвельт указал, что по мере изучения обстановки, казалось бы, невозможно предсказать крупное наступление до лета 1943 года в силу физических ограничений производства некоторых видов вооружений, а также ограниченных возможностей транспортировки людей и материалов. В начале июня представители англоамериканской и американской генеральных штабов были сосредоточены главным образом на возможности организации в 1942 году месячной экспедиции в более крупном наступлении в 1943 году. В конце июня в общем была достигнута договоренность о наступлении в Африке. В конце июля США и Англия разрабатывали различные вопросы относительно мест высадки, численности и характера войск и другие детали операций в Африке. В конце августа англоамериканские и американские установили применение даты начала операций. После этого принцип, который, молчаливо и терпеливо критику в то время, как неформальные люди требовали немедленного открытия второго фронта. Дале Рузвельт заявил, что еще много месяцев может пройти, прежде чем мы сможем прийти к окончательному решению по этому вопросу.

На вопрос о том, представлял ли собою операция в районе Ливии часть вышедшей программы, Рузвельт заявил, что события в Делли, Китае и других местах связаны с общим решением. Президент дал утвердительный ответ на вопрос о том, приняты ли решения еще до поездки Черчилля в Москву. Рузвельт указал, что решение о месте высадки войск и характере вооруженных сил, предпринятых для операций, было принято по крайней мере за месяц до утверждения даты начала операций.

Дале Рузвельт сообщил, что он направил послание султану Марокко и аналогичные послания бей Туниса, французскому верховному комиссару Туниса и французскому губернатору Алжира. Они на корреспондентов задали вопрос, продолжает ли еще существовать физическое ограничение, которые раньше будили Рузвельта давать выбор между меньшим наступлением в этом году и более крупными в следующем году. Рузвельт дал отрицательный ответ. Он заявил, что нет необходимости ограничивать перспективы наступления североафриканскими операциями. В настоящее время физические ограничения уменьшаются. Однако, указав, он сейчас лучше всего сосредоточить внимание на Северной Африке.

Рузвельт сообщил, что к концу будущего года численность американской армии по всей вероятности достигнет 7,5 миллиона человек против 4,5 миллиона в настоящее время. Линейный состав вооруженной флота, по-прежнему, будет составлять 1,5 миллиона человек против 1 миллиона в настоящее время, а численность морской пехоты и береговой обороны — 700 тысяч против 300 тысяч. Необходимо соответствующим образом увеличить производство вооружений в связи с этим приростом в промышленности свыше 4 миллионов новых рабочих.

Вечернее сообщение 12 ноября

В течение 12 ноября наши войска вели бой с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

С 11 ноября нашей авиацией на различных участках фронта показаны огонь 5 артиллерийских батарей, 10 зенитных орудийных точек, 15 минометов и разбито 2 железнодорожных состава противника.

Юго-восточнее Нальчика наши части вели активные боевые действия и, с большим сопротивлением противника, выбили его из двух населенных пунктов. В течение дня в боях на этом участке уничтожено 170 автомашин и несколько артиллерийских и минометных батарей противника. По предварительным данным, немцы оставили на поле боя свыше 400 трупов, захвачено 2 нестрелявших немецких танка, гаубица, шестипушечный миномет, 2 орудия, 108 пленных со снарядами, 10,000 патронов, 2 склада боеприпасов и склад продовольствия.

Северо-восточнее Туапсе наши части отбили атаки небольших групп противника. Разведывательными отрядами уничтожено 130 немецких солдат и офицеров. В воздушных боях сбито 2 немецких истребителя.

еже терпимо. А ночью очень мучительно. На прошлой неделе партизаны заняли на наш пункт. После боя с ними мы похоронили 20 солдат. Русские навязали нам вторую войну — в тылу. Здесь, по крайней, даже опаснее, чем на фронте, так как не знаем, когда, где и в какой стороне противник на тебя нападет. Каждый ночь мы ждем нападения. От этого можно с ума сойти».

Немецко-фашистские мерзавцы уничтожили крупную группу над кохонскими артезианскими скважинами, Курской области. Гитлеровские палачи повесили 7 стариков и 41 женщину. В Дмитровском районе, Бурской области, немцы сожгли 60 домов, а всех жителей угнали на принудительные работы.

Берлинское радио распространяет следующие сообщения: Германия значительно ухудшила свое экономическое положение, главным образом за счет Кавказа. Мы получаем теперь 30 процентов потребной нефти с Кавказа. Случай это бахвальства немецких деловых и военных кругов, русскую нефть по-прежнему в Балтийском море не прося синтеза. Гитлеровцы испытывают острый недостаток горючего. Нефть и во все им придется кавказская нефть. Цену огромных потерь немцам удалось захватить Майковские нефтяные скважины. Однако, нефть они там не получают. Оборудование промышленности и все запасы нефти были своевременно вывезены, а сами нефтяные скважины привезены в полную готовность. Немцы пытались восстановить некоторые нефтяные скважины, но из этого ничего не вышло. Гитлеровцам не удалось покончить с советской нефтью.

В районе Сталинграда противник, потянув резервы и чередуя удары поперечными и боковыми частями, вновь перешел в наступление на всех участках обороны города. Занятые города отбили многочисленные атаки гитлеровцев. Дни на один участок немцы отбили потерю немцам удалось ворваться в нашу оборону на 100—200 метров. На северном участке наши части перешли в контратаку и отбросили врага на 400 метров. Только на этом участке в ходе боя уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров, 4 танка, 14 орудий, 16 минометов и взорвано 2 склада с боеприпасами.

Северо-западнее Сталинграда подразделения под командованием тов. Меркулова продолжили вести бой в населенном пункте и выбили немцев из многих домов. Противник предпринял несколько безуспешных контратак. За два дня в боях за этот населенный пункт уничтожено свыше батальона румынской пехоты. Наши бойцы захватили 11 станковых и ручных пулеметов, много винтовок и боеприпасов. На другом участке рота противника пыталась ворваться в населенный пункт. Пулеметно-минометным огнем враг был отброшен.

У немецкого солдата Норберта Моравиана было обнаружено письмо к жене. В письме он писал: «Нам окружают партизаны, и не проходит ни одного дня без жертв. Днем и ночью ешь германский хлеб. Президент Рузвельт и моему министерству в моем личном учреждении оказывать России помощь в первую очередь. Американский народ твердо поддерживает решение президента оказать России всестороннюю поддержку. Удалось особо остановиться на национальной политике СССР, указав, что в СССР осуществлено полное равноправие рас и национальностей.

Видеопрезидент США Уэллес выступил на съезде с речью. Обозначив события, разразившиеся в Северной Африке, Уэллес заявил, что «закрытие Средиземного моря откроет новую дверь Германии и создаст кратчайший маршрут снабжения Южной России».

Подчеркнув важное значение съезда, Уэллес продолжал: «С севера и юга, с востока и запада на съезд прибыл американский делегат, чтобы отъезд дождаться русскому союзику. На протяжении всей русской истории не было более разительного примера мужества и готовности к жертвам, чем тот, который являет сейчас Россия. Этот съезд, сказал далее Уэллес, демонстрирует желание и решимость американского народа помочь России и помочь ей вернуть ее Президент Рузвельт и моему министерству в моем личном учреждении оказывать России помощь в первую очередь. Американский народ твердо поддерживает решение президента оказать России всестороннюю поддержку. Удалось особо остановиться на национальной политике СССР, указав, что в СССР осуществлено полное равноправие рас и национальностей.

Удалось особо остановиться на национальной политике СССР, указав, что в СССР осуществлено полное равноправие рас и национальностей. Удалось особо остановиться на национальной политике СССР, указав, что в СССР осуществлено полное равноправие рас и национальностей.

Съезд советско-американской дружбы в Нью-Йорке

НЬЮ-ЙОРК, 9 ноября. (ТАСС). 7 и 8 ноября в Нью-Йорке в зале Медисон-сквер-гарден проходил съезд советско-американской дружбы. На съезде присутствовало 2,000 делегатов — представители американских общественных, профессиональных, научных и других организаций. Съезд завершился митингом, на котором присутствовало 20 тысяч человек. Митинг тянулся до поздней ночи, не сумевшие попасть в зал, слушали на улицах порывами речи ораторов по радио. Председательствовал на съезде бывший посол США в Советском Союзе Девис. На съезде присутствовали: вице-президент США Уэллес, посол СССР Литвинен, командующий сухопутными силами американской армии генерал Макнейер, губернатор штата Нью-Йорк Лекс, мэр Нью-Йорка Ла Гардина, известный финансовый деятель Томас Ламонт, сенатор Пеннер, председатель Американской федерации труда Грин, представитель конгресса промышленников профессор Томас и др. Съезд попутно приветствовал от президента Рузвельта, генерала Эльзехтера и других видных деятелей США.

Съезд обсудил вопросы американско-советского сотрудничества в войне и в мирное время. В выступлении ряда делегатов выражено большое желание делегатам СССР за 25 лет в области науки, здравоохранения, положения женщин и детей, культуры, обороны, военного производства и профсоюзного движения.

Выступивший на съезде бывший посол США в СССР Девис заявил: «Весьма значительным, что сегодня тысячи американцев всех вероисповеданий, различной национальной принадлежности и различных политических убеждений выражают восхищение Советским Союзом. Слова непереводимому мужеству и общечеловеческому великому героизму народа! Слова вождям Советского Союза, лишь презумптивно и мудрость которых оставалась наступление багитино-агрессоров».

Видеопрезидент США Уэллес выступил на съезде с речью. Обозначив события, разразившиеся в Северной Африке, Уэллес заявил, что «закрытие Средиземного моря откроет новую дверь Германии и создаст кратчайший маршрут снабжения Южной России».

Подчеркнув важное значение съезда, Уэллес продолжал: «С севера и юга, с востока и запада на съезд прибыл американский делегат, чтобы отъезд дождаться русскому союзику. На протяжении всей русской истории не было более разительного примера мужества и готовности к жертвам, чем тот, который являет сейчас Россия. Этот съезд, сказал далее Уэллес, демонстрирует желание и решимость американского народа помочь России и помочь ей вернуть ее Президент Рузвельт и моему министерству в моем личном учреждении оказывать России помощь в первую очередь. Американский народ твердо поддерживает решение президента оказать России всестороннюю поддержку. Удалось особо остановиться на национальной политике СССР, указав, что в СССР осуществлено полное равноправие рас и национальностей.

Выступивший на съезде бывший посол США в СССР Девис заявил: «Весьма значительным, что сегодня тысячи американцев всех вероисповеданий, различной национальной принадлежности и различных политических убеждений выражают восхищение Советским Союзом. Слова непереводимому мужеству и общечеловеческому великому героизму народа! Слова вождям Советского Союза, лишь презумптивно и мудрость которых оставалась наступление багитино-агрессоров».

ЮГО-ВОСТОЧНОЕ НАЛЬЧИКА

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 12 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Юго-восточнее Нальчика наши части продолжают активные боевые действия.

Потери много убитыми и 2 танка, немцы отступили. На другом участке наша часть, с большим сопротивлением противника, выбила его из двух населенных пунктов.

Немцы стали попытку атаковать одну нашу часть, защищающую подступы к важному пункту. После упреждающей артиллерийской подготовки на наши позиции пошли в атаку два батальона вражеской пехоты под прикрытием 30 танков. Получив крепкий отпор, гитлеровцы отступили на исходный пункт. Вскоре, однако, оправившись от первого удара, фашисты возобновили атаку. По и на этот раз атака врага потерпела крах. Наши пехотинцы во взаимодействии с артиллеристами и минометчиками обрушили на головы фашистов смертельный огонь.

За три дня боя, с 6 по 9 ноября, по участку, обороняемому двумя нашими подразделениями, нашими войсками уничтожено свыше 1,900 немецких солдат и офицеров, захвачено 15 танков, 22 орудия, 22 бронемашин, разбито 18 орудий разных калибров. Кроме того, нами захвачено несколько исправных вражеских танков, 3 бронемашин, 8 орудий, 5 автомашин, 43 автомата, 3 крупнокалиберных пулемета.

Провокация фашистов провалилась

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 12 ноября. (Спец. корр. ТАСС). На рассвете немцы открыли сильный артиллерийский и минометный обстрел нашей части на западной части. Советские бойцы решили, что враг хочет захватить, и уловив бдительность. После получасовой артиллерийской подготовки несколько орен фашистских дивизионов в атаку. Краснопольские были готовы встретить врага. Когда немцы приближались к нашим позициям, бойцы увидели, что фашисты отступили в краснопольскую форму.

— По нашим провокаторам огонь! — радостно, команда командира. Бойцы открыли по фашистам дружный огонь из всех видов оружия. 153 немцев потребовал взвод под командованием младшего лейтенанта Рыжанинкова.

Атака немцев провалилась. В общей сложности краснопольские потребовали до 300 фашистов. Взяты ценные трофеи, что после того, как немцы были перебиты в краснопольскую форму, их надели войной и посланы в бой совершенной формы.

Атака немцев провалилась. В общей сложности краснопольские потребовали до 300 фашистов. Взяты ценные трофеи, что после того, как немцы были перебиты в краснопольскую форму, их надели войной и посланы в бой совершенной формы.

Телеграмма премьер-министра Югославии Г. Иовановича Председателю Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталину

По случаю сегодняшнего праздника Съезда Советских Социалистических Республик имею честь, как глава югославского правительства, заместить восторженного министра, принести Вам сердечные поздравления. Героическое сопротивление советских армий наполняет нас всех восхищением и верой, что наш общий враг будет скоро сломан.

Приветствия Советскому Союзу от иностранных государственных деятелей в связи с XXV годовщиной Великой Октябрьской Социалистической революции

В связи с XXV годовщиной Великой Октябрьской Социалистической революции прислал приветствия Советскому Союзу: президент Колумбии Альфонсо Дюне, президент Мексики Карлос де ла Круз, президент Перу Мануэль Понсе де Леон, президент Чили Альфонсо Фариас, президент Эквадора Хосе Пачако, президент Венесуэлы Рамон Антонио Фернандес, президент Гватемалы Хосе Эстебан Гомес, президент Никарагуа Хосе Марти, президент Коста-Рики Феликс Урибе Фариас, президент Гондураса Хосе Херонимо Диас, президент Сальвадора Хосе Феликс Ривера, президент Парагвая Альфонсо Стресснер, президент Аргентины Хуан Перон, президент Бразилии Жозе Гетулиу Варгас, президент Чили Альфонсо Фариас, президент Эквадора Хосе Пачако, президент Венесуэлы Рамон Антонио Фернандес, президент Гватемалы Хосе Эстебан Гомес, президент Никарагуа Хосе Марти, президент Коста-Рики Феликс Урибе Фариас, президент Парагвая Альфонсо Стресснер, президент Аргентины Хуан Перон, президент Бразилии Жозе Гетулиу Варгас.

Иосифу Виссарионовичу Сталину

В связи с 25-летней годовщиной Октябрьской революции и с великим удовлетворением посылаю Вам от имени мусульман СССР сердечные поздравления. Мусульманский мир знает Вас как борца за освобождение угнетенных народов и как чуждо расположенного к людям шарлатана. Мадьяр Алаху, искренне желаю скорейшего познания врага, освобождения под Вашим руководством всего человечества и мусульманского мира от тирании немецких фашистов.

Митинг солидарности с СССР в США в связи с XXV годовщиной Октябрьской революции

НЬЮ-ЙОРК, 12 ноября. (ТАСС). В связи с XXV годовщиной Великой Октябрьской Социалистической революции в ряде городов США проходила массовые митинги. В Лос-Анджелесе была созвана двухдневная конференция советско-американской дружбы, закончившаяся массовым митингом, на котором присутствовало 5,000 человек. Митинг вынес резолюцию, в которой выражено восхищение борьбой советских народов за общее дело и обещание обеспечить снабжение по оружию в борьбе за всеобщий мир, который последует за решительной победой над врагом.

Митинг чехословаков в Лондоне в честь XXV годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции

ЛОНДОН, 12 ноября. (ТАСС). Чехословаки, проживающие в Лондоне, отметили XXV годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции массовым митингом. Открывая митинг, председатель чехословацкого государственного совета Максая заявил: «Мы, чехословаки, вправе считать себя одними из самых верных друзей Советского Союза, ибо наше отношение к нему на протяжении тысячелетий века не претерпело никаких изменений и было всегда дружественным».



Действующая армия. На снимке: спортивные самолеты стартуют на Фронт в военном грузом. Фото Д. Чернова. Фотохудожник ТАСС.

ЗАРЯ ВОСТОКА ДНЕВНИК

Пятница, 13 ноября 1942 г.

Конец Виши

Абесс, гитлеровский "посол" в Париже, вызвал недавно к себе Лавала и потребовал прекратить во Франции анти-немецкое движение.

Если ультиматум не будет выполнен, германское правительство распространит свой контроль на неоккупированную зону Франции.

Гитлер протягивал свои когти не только к неоккупированной территории. Он рвался прежде всего к французскому морскому флоту, и морским базам во Французской Северной Африке.

Разбойник готовил новую «широкую перспективу» авантюры. Но прошло то время, когда Гитлеру удавалось, как отстрили англичане, «первым садиться в автобус».

Американцы, те самые американцы, которых гитлеровцы самоуверенно, пренебрежительно «сбрасывали со счетов», сорвали своим внезапным ударом в Северной Африке планы врага.

Быстрота и успех операций американских и английских войск — это в огромной степени результат энергии Красной Армии основного стратегического плана гитлеровской войны. Это один из результатов героической обороны Сталинграда.

Гитлер заметался. Он пытается вернуть потерянное время. Он лихорадочно торопится захватить новые плацдармы в Европе.

Немецкие орды торжеств в неоккупированную зону Франции. Воспользовавшись, как всегда, случаем, Муссолини двинул свои боевые войска в Ниццу.

Немецкий десант высадился в Тулоне. Взоры разбойников направлены на Марсель и Тулон — важнейшие морские базы в Средиземном море.

У дряхлого предателя Петона хватило остатка сил лишь на то, чтобы выразить «протест против нарушения условий франко-германского перемирия», и... окрыться в «неизвестном направлении». Его «столица» занята оккупантами.

Так мстят бесовляпы, позорный конец Виши.

Теперь ясно, что ультиматум Абесса Лавалу явился лишь предлогом. Он должен был помочь гитлеровской шайке осуществить далеко шедший замысел.

Но не и то, что замысел этот терпит крах. Гитлеровская военная машина — это не машина 1940—1941 гг.

Завораживая ее «ведомелье» изредка, с по сторонам. Он видит перед собой грозную стену ненависти и решимости французского народа. Он видит, как непрочен его тыл.

«Население Франции», — горюно сетует газета «Журналь», — о нетерпении идет освободителей, чтобы активно помочь им.

Французский народ готов и борьбе с гитлеровскими армиями. «Итак, — продолжает «Журналь», — когда все народы объединятся для борьбы с гитлеризмом, обрушатся своей силой на врага и разобьют его на полях сражений».

От предпротарьских успехов к новому предпротарьскому соревнованию

Дни подготовки и XXV годовщины Великого Октября прошли на наших предприятиях под знаком новых производственных успехов в помощь фронту. Эти успехи необходимо сейчас закрепить и развить, еще более усилить темпы выпуска промышленной продукции.

В ответ на доклад и приказ товарища СТАЛИНА о XXV годовщине Великого Октября коллективы предприятий с новой силой разворачивают социалистическое соревнование.

По-боевому выполнили свои предпротарьские обязательства коллективы Тбилисского трикотажного комбината. Выполнение годового программы коллектив комбината завершил 5 ноября.

На митинге, посвященном докладу и приказу товарища СТАЛИНА, коллектив принял решение дать до конца года сверх плана продукции на 1 милл. 400 тыс. рублей. Начиная с 8 ноября темпы работы в комбинате продолжают расти. Впереди идет швейный цех, где успешно осваивается по выработанному ноябрьскому плану по росту производительности труда.

На протяжении последних месяцев коллектив комбината не раз занимал во Всесоюзном социалистическом соревновании предпрятий легкой промышленности вторые и третьи места. В октябре он добился в этом соревновании первенства.

Выполнив предпротарьские обязательства, работает в эти дни по графику коллектив Тбилисского завода имени Калининна, борющийся за успешное выполнение особо важной ноябрьской программы. В Тбилисском паровозном депо в эти дни еще шире развернулось соревнование за 100 тысяч километров безремонтного пробега, при чем число паровозных бригад, участвующих в этом соревновании, непрерывно растет. Нарастают темпы работы и на многих других предприятиях Советской Грузии, по-боевому отчаянно новыми производственными успехами на доклад и приказ товарища СТАЛИНА.

В эти дни из Москвы начали поступать сообщения о победителях Всесоюзного социалистического соревнования по итогам работы за октябрь. Так, например, получены сообщения, что первое место во Всесоюзном соревновании предприятий легкой промышленности занял Тбилисский трикотажный комбинат, а третье — Тбилисская фабрика «Комсомолец». Надо усилить участие предприятий во Всесоюзном социалистическом соревновании. Партийные организации, командиры производств, должны мобилизовать коллективы предприятий на борьбу за успешное выполнение ноябрьского плана, на борьбу за отчаянную осуществление плана экономики и полное использование всех наших богатейших производственно-технических ресурсов.

От предпротарьских успехов — к новому подвигу соревнования, к новому трудовому подвигу в помощь фронту!

ДОКЛАД И ПРИКАЗ ТОВАРИЩА СТАЛИНА — БОЕВАЯ ПРОГРАММА ВСЕЙ НАШЕЙ БОРЬБЫ И РАБОТЫ

СЛОВО И ДЕЛО

Радиопроизводитель висел над станком, за которым вчером 6 ноября работал тот же самый цех отдела главного механика радиотелеграфного завода коммунист А. Джанелидзе.

Раздалась спокойная, вихоревная, мудрая слова товарища Сталина. И когда обратился на заводе митинг, посвященный историческому выступлению великого вождя и полководца, А. Джанелидзе дал обещание ознакомиться эти радостные исторические дни двадцатилетия Великой Октябрьской революции производственным успехом.

Слова быльничка — серьезное слово. Товарищ Джанелидзе работает на осветительной промышленности одной сложной и ответственной детали.

Радиотелеграфному заводу впервые в обстановке военного времени пришлось выдержать эту работу.

Вместе с главным механиком коммунистом Владимиром Каладзе тов. Джанелидзе на одну ночь провел над чертежами и схемами. И вот и начался инструментальный год Георгий Обиделидзе.

Задача была решена. Небольшая реконструкция станка, внутренне, впервые в условиях радиотелеграфного завода, остроумного рационализаторского предложения — и производятся детали освоенно.

Однимнадцатого ноября, через пять дней после того, как радио разнесло по пеху и по всей Советской Стране слова доклада товарища Сталина, токарь коммунист Джанелидзе выполнил свое обещание. Дефицитная, сложная, ответственная деталь выделывается им добротной, высококачественно, с соблюдением всех технических требований.

Это — не случайный успех. Это — успех, достигнутый в результате упорного труда, пылкой рационализаторской мысли, смелости, инициативы.

Доклад товарища Сталина указывает творческую энергию наших людей. Горюче, от самого сердца звучит слова, прозвучавшие на многих сотнях митингов в ноябрьские дни, становятся большевистским делом.

Ю. ГЕОРГИЕВ.

Митинг в Академии наук ГССР

С большим подъемом прошел митинг академиков, научных работников и сотрудников Академии наук Грузинской ССР.

Текст доклада товарища Сталина зачитал вице-президент Академии академик С. Джапаридзе.

Выступивший затем академик Г. Ахвалидзе сказал:

Выступления великого вождя и полководца товарища Сталина подчеркивают, что победа не придет сама, ее надо завоевать в упорных боях. Нам предстоит еще выдержать большие испытания, но победа будет за нами. В докладе и приказе товарища Сталина намечены конкретные пути победы над гитлеризмом. Далт каждому из нас — приложить все свои знания для усиления помощи фронту.

Наша страна имеет все необходимые условия успешно осуществить свою историческую задачу — разгромить и уничтожить фашистские орды, — заявил академик А. Чинчбадзе. В этом деле должен принять активнейшее участие каждый ученый, будь то на фронте или в тылу.

Выступивший на митинге профессор В. Дондуа говорил о героической обороне Ленинграда, о непрочности лука вражеских защитников города Ленина, города Сталина, защитников кавказских предгорий.

Поможем бойцам фронта

В ответ на исторические выступления товарища Сталина рабочие, инженерно-технические работники и служащие 2-го Тбилисского хлебопекарного завода на своем митинге вынесли конкретные обязательства для усиления работы предприятия, выполнения государственных планов военного времени.

Коллектив хлебопекарного завода выполнит годовую план в 6 декабря, выдать до конца года тысячу тонн сверхплановой продукции, поднять производительность труда на 10 процентов выше предусмотренной по плану и снизить себестоимость хлеба на 1,5 процента.

По-боевому работа в ноябре

Мастера угля

ТКВАРЧЕЛИ. (Наш корр.). XXV годовщину Великого Октября стахановцы «Ткварчелы» отметили новыми производственными достижениями.

Большим успехом в скоростном бурении добился коллектив 7-го участка шахты имени Сталина Леонтий Закуцели. Обурыва нецелую 4 забоя, т. Закуцели выполнил норму за смену на 2,513 процента.

Темпы работы угля в Ткварчели нарастают. В последнее время увеличилось число мастеров угля — стахановцев, естественных выполняющих не менее двух норм Звание «мастер угля» присвоено нашим некой группе передовых горняков.

Три встречи Дениса Давыдова с Кутузовым

В памяти народной никогда не померкнет образ первого вождемиллера, организатора и инициатора партизанщины в Отечественной войне 1812 года, одного из самых выдающихся героев этой великой эпохи освобождения родины от иноземных захватчиков, командира первого партизанского отряда — Дениса Васильевича Давыдова.

Видный поэт пушкинской эпохи, Давыдов во время Отечественной войны 1812 года был всецело захвачен патриотическим воодушевлением. Ни как адютант Багратиона, ни как подполковник Ахтырского гусарского полка, Давыдов не находил выхода своему стремлению быть как можно более полезным родине в военное дело. Он считал, что «в ремесле нашем тут только и выполняется свой долг, который переступает за черту его, не равняется духом как плечами в шеренге с товарищами, на все направляется и ни от чего не отказывается».

Подполковник Кутузов, великий народный герой, выразитель народного сознания эпохи этой Отечественной войны 1812 года, заложивший имя спасителя отечества, многократно изображен в русской художественной литературе. Вымысел облик Кутузова, с эпическим мощью воссозданный в романе «Война и мир» А. Толстого. Замечательный образ Кутузова дает также Денис Давыдов в своих записках о партизанской войне.

Кутузов своевременно оценил этот новый фронт борьбы с полчищами Наполеона и всемерно содействовал успешным партизанским действиям Давыдова, — прилагал от него разведывательные сообщения, поддерживал с ним военно-оперативную связь, присылал ему подкрепления, награждал его подвигами.

Впервые главкомандующий армией и президент партизан веревые встретились под Красным. Кутузов радостно обобщался с Давыдовым, в ясных и сильных формулировках высказался о значении партизанской войны. Образ Кутузова, как великого народного предводителя, вынулся и ярко вырисован в кратких строках воспоминаний Давыдова об их первой встрече. Приведем здесь эти слова:

«...свешивший меня требует к себе. Я никак не полагал столкнуться с главным командиром в этом направлении, но так как занятая туалетом было некогда, я сел на коня и явился немедленно к фельдмаршалу. Я нашел его в избе. Увидя меня, свешивший позвал к себе и сказал: «Я еще лично незнаком с тобой, но прежде знакомства хочу поблагодарить тебя за твою службу». Он обнял меня и прибавил: «Значение опыта твоих докладов мне польза партизанской войны, которая нанесла, нанесет и нанесет несправедливо много вреда».

Я, подулывая ласковым его приемом, просил извинения в том, что осмелился вступить пред ним в мужицкий мой диалог. Он отвечал мне: «В народной войне это необходимо, действуй, как ты действуешь, голову и сердце: мне нужны не ты, а другая быстра по армяком, а не по мушкетеру. Вему есть время, и ты будешь в башмаках на приворотных балах».

Еще свешивший полчаска говорил со мною, расспрашивал меня о способностях, употребительных для образования сельского населения; об опасности, в каких я находился, о мнении моем насчет партизанского действия и прочее, но в это время вонял полковник Толь с карточкой и бумагами, и мы вышли из избы. Я думал, что, все кончено, и пошел обещать к фельдмаршалу-графу Потемкину — повольному обложке российской армии. Но едва успел ми сесть за стол, как вонез в изба дакий фельдмаршала и объявил мне, что свешивший ожидает меня к столу. Я немедленно явился, и мы сели за стол.

Дадим еще больше продукции

С напряженным вниманием прослушали текст доклада товарища Сталина рабочие и служащие деревообрабатывающих мастерских, собравшиеся на митинг.

Один за другим выступили участники митинга, принимая на себя новые производственные обязательства в честь 25-летия Великой Октябрьской Социалистической революции.

Стой! — бормочит т. Юхименко заведя: — Сейчас нам нужно еще больше давать продукции фронту тогда мы быстрее разгромим немецко-фашистских захватчиков. Бору обязательство работать без брака и выдержать план на 200 процентов.

Примеру т. Юхименко следует столяр-бормочик т. Добровольский.

В своей резолюции коллектив мастерских обязался повысить по сравнению с октябром производительность труда — на 5 процентов, на 6 процентов снизить себестоимость продукции, экономить электроэнергию, перевоспитать ноябрьский производственный план.

Слова вождя удесятятю нашу энергию

С большим подъемом прошел митинг работников Центрального кинематографического института и Центрального комитета профсоюза маэстранту Грузии.

Прослушав текст исторического доклада товарища Сталина, медицинские работники единогласно заявили о своей готовности еще более усилить помощь Красной Армии.

Общее мнение участников митинга выразил доктор Папизавадзе. — Все свои силы и знания, — сказал он, — советские медицинские работники направляют на оказание помощи советскому войску, на наиболее эффективное лечение раненых бойцов, оказывая особую заботу семьям товарищей, ушедших на фронт.

Доклад и приказ товарища Сталина удесятятю энергию медицинских работников. Мы готовы в любой момент явиться на фронт, чтобы еще активнее помочь делу нашей победы.

Колонна „100-тысячников“

В дни предоктябрьского соревнования коллектив Тбилисского паровозного депо усилил свою помощь фронту. Перевалочный октябрьский производственный план, коллектив депо успешно начал и ноябрь.

С большим подъемом разворачивается сейчас в депо соревнование за 100 тысяч километров безремонтного пробега паровоза.

По инициативе орденосна машиниста В. Квицинидзе сформирована паровозная бригада — сотысячников. За 100 тысяч километров безремонтного пробега успешно борются бригады машинистов Ш. Кокридзе, П. Цхенцвалидзе и другие, имеющие также значительную экономию топлива. Так, например, в ночь на 7 ноября машинист т. Кокридзе сэкономил 644 килограмма топлива, а машинист т. Цхенцвалидзе — 571 килограмм топлива.



Действующая армия. На снимке: немецкие самолеты, сбитые в районе Ржева. Фото Л. Водяникова. Фотохроника ТАСС.

Из опыта агитатора

Как я строю свои беседы

Свою беседу я посвящаю теме: почему в условиях военной обстановки экономия и бережливость во всем приобретает особенно важное значение. Для этой беседы я использовал статьи в газете «Правда» и журнале «Спутник агитатора».

Перед работниками в конце беседы я выдвинул вопрос: почему стахановцы т. Ашенидзе почти не имеет отход, связал расход полотна и за счет экономии вынуждает лишнюю продукцию? Разве так не может работать каждый из нас?

На другой день в пехе прозвучал такой случай: явля т. Папулиа чистым куском полотна стала обирать евою машину. Новая работница в пехе т. Ашенидзе последовала ее примеру. С расхода на том, какой ущерб наносит предприятию, стране такая расточительность и небрежность, такая я свою очередь т.е.

В результате моих бесед договоры соревнования были дополнены новым важным обязательством — экономить полотно, тщательно собирать обрезки, отходы, бережно использовать инструменты. Нужно сказать, что в октябре коллектив нашего цеха сумел добиться снижения расхода полотна на единицу выпускаемой продукции.

Пример почти тот же, но теперь как я работаю агитатором. За это время накоплен известный опыт, усвоены определенные методы проведения бесед.

Прежде всего — в составе товарищей, присутствующих на беседах. Сейчас я хорошо знаю каждого из них, его работу у машины, трудность, с которыми приходится сталкиваться, его заботы, интересы. Это помогает мне выдвигать вопросы, которые находят широкий отклик.

На моих глазах растут новые квалифицированные кадры. Советом недавно впервые пришли в пех томашиле хозяйки, жены фронтовиков, т. Кереселидзе, Сабана, Ноникашвили, Тапури. Все они в группе работников, среди которых я являюсь агитатором. С новичками я проводила индивидуальные беседы — в пехе, в столовой, по дороге домой, и новые работники со своей стороны стали обещаться ко мне. С моей помощью они ежедневно читают газету, я помогал им первое время писать заметки в стенную газету, знакомился с итогами дневной работы, разъяснял тут же значение выполняемых норм. Сейчас все эти новые работники являются стахановцами. Яна Тапури, например, выдержала за смену не менее двух норм.

Я стараюсь разнообразить тематику ежедневных бесед. Каждый вечер я просматриваю газеты и журналы, рассматриваю необходимые факты и примеры из жизни цеха, я составляю план беседы. Зачастую отбираю один из очерков, напечатанных в газете или журнале, и прочитываю его работникам. Вот, например, темой бесед, проводимых мной за последнее декаду октября, был предпротарьский соревнование, итоги работы пехе в октябре (план этого месяца был выполнен вчетверо), наши задачи в борьбе за режим экономии, как надо работать, чтобы собрать полотно, инструменты, как бороться с авариобомбами, чистка очерка дождевой «Отсутствия».

К. МАРИАМИДЗЕ, агитатор Трикотажного комбината.

АЛИО МАШАШВИЛИ

СТОЯТ ДВА ГОРОДА, ДВА ПОБРАТИМА

Они на севере водрузили в лютый стуже. Другой на юге рос, его любимый брат. — Стоят два города. Враги над ними кружат. — Но Ленинград и Сталинград стоят.

Изнемогая в труде и голоде порою, Бороза, раны сам врачая на груди. — В победу верил он и перед ним, героем, Дух Ленина, — как зная впереди.

Враги сшибли его долали, — не сломили. У матери отнять хотели, — устояла. Но гром войны не стих. Народ крестит устья И на дыбы и Медный Всадник встал.

— Стой, крепко стой! — зовет он побратима. На улицах свиста, огня и стали гром. По знамя Сталина горит неугасимо, Неуживое им гудит на огнем.

Когда-то враг здесь вился — хищной птицей, И замыкал круг невольных бровь, У Волги ставилась гвардия Париши Отстаивала грудью от врагов.

От Волги до Невы в крови неизмеримой, Как рана, — путь врата, пожарам обг... Стоят два города, стоят два побратима. То Ленинград и Сталинград.

Перевел с грузинского БОРИС СЕРЕБРЯКОВ.

Новые кадры санитарной организации

В дни неслыханной войны организационно-хозяйственная работа санитарной организации в Ленинграде и Сталинграде имеет первостепенное значение.

Сотни советских патриотов успешно закончили курсы санитарных дружинниц и медицинских сестер. Многие из них уже побывали на фронте, показали пример мужества и самоотверженности.

В данное время в различных районах республики работают десятки курсов медицинских сестер и санитарных дружинниц, сотни кружков по подготовке знахарей «ГО» и «БГО».

Наиболее успешно проходят подготовку медицинские сестры в Ленинском и Митинском районах (Тбилизи), в Абухара, в Махарадзисском, Сачхерском, Цхаквском районах и др.

В своей работе организации Красного Креста опираются на многочисленные активы, который по-боевому выдвигают возможности на него задачи.

Нелегко призванию Центрального комитета Грузинского общества Красного Креста награды грамотой. Эти активы, принимавшие деятельное участие в подготовке кадров санитарной обороны.

Грамоты «Отличник санитарной обороны» получили т. Н. Рункова, Г. Бурдуладзе, Л. Пундубидзе, О. Делвава, Г. Чаладзе, Н. Квицидзе, А. Имамидзе, Г. Гиндзе и другие.

С огромным воодушевлением встретили в организациях Красного Креста доклад и приказ товарища Сталина. Слушатели курсов — будущие медицинские сестры и санитарные дружинницы обещали с этой минуты овладеть знаниями, на которые раньше срока закончить учебу в курсах.

Книги по истории Грузии

Издательством Академии наук Грузинской ССР выпущен ряд новых книг по истории Грузии, в том числе: академик С. Джанелидзе — «Старые и новые страницы истории Грузии» («Летопись Грузии») и проф. И. Березинский — «Эпоха татарского владычества» (от истории «Борьба грузинского народа против иноземных захватчиков»).

В ближайшее время выйдет в свет С. Джанелидзе — «Древняя Грузия», И. Березинский — «География Саидана», По редакцией проф. О. Кауцхидзе выйдут «Карты Грузии» — список древних карт.

Заключается шахматный матч-турнир

Последний тур матч-турнира шахматистов интереснейшей партии. Проиграв Флор, играл против Сороскиа черными, получил стонующую позицию, но тут замешкался, потерял позицию, и в итоге закончилась ничья. Крестик вистера Ширхалава у Ципиала. Встретил вистера Ширхалава с Шиповым закончилась ничья. Смороский отложил свою партию с Шамковичем в проигранном положении.

Первое место, как и следовало ожидать, занял проигравший Флор: его результат — 11½ очков из возможных 14; в второе место вышел Шинлов (8), третье и четвертое места поделили мастер Ширхалава и Пирхалава (по 7½), далее — Сороски (6), Шамкович (5 и 1 очко), Ципиаладзе (5½), Смороский (4 и 1 очко).

Письмо в редакцию

Тов. редактор! Разрешите через Вашу газету выразить глубокую благодарность всем друзьям и знакомым, принявшим участие в подборке замечательной Прессагазета Советского Грузинского ССР, дорогого Алексея Пирхалава Саджая, а также удержавшим и лицам, выразившим свое соболезнование. Нина Васильевна САДЖАЯ.

Ответственный редактор В. ГРИГОРЬЯН.

Своевременно подготовиться к зимнему отопительному сезону

Как работники коммунальных предприятий Тбилизи готовятся к зиме, что делается в этом отношении в жилых домах, школах, больницах, общежитиях? Этому вопросу было посвящено заседание Совета депутатов трудящихся совещание работников коммунального хозяйства города.

Открывая совещание, председатель исполкома Тбилисского Совета депутатов трудящихся тов. Кочламазашвили отметил важность своевременной и всесторонней подготовки ко второй военной зиме, рационального и экономного расходования топлива.

Докладчик тов. Гвения подробно осветил состояние работ по ремонту жилых домов, общежитий, школ, больниц, пришедших в порядок водопроводной и канализационной сети, заводу топлива.

Проведенное накануне обследование показало, что там, где работники районных комитетов, управлений жилищных хозяйств, руководители трестов и предприятий своевременно заняты за подготовку к зимнему отопительному сезону, — там серьезные успехи и в этом деле. Однако в городе имеется еще немало домов, крыши которых не отремонтированы, стала вы-

биты, печи и дымоходные трубы не прочищены, паровое отопление в запущенном состоянии.

Это свидетельствует о том, что районные Советы слабо контролируют работы по подготовке к зиме, не принимают мер к усилению и улучшению ремонта домов. Только бдительностью можно обеспечить то, что прочистка дымоходов проведена не более чем в 60 проц. домов, а в районе имени Ленина к этой работе даже не приступлено.

Совещание наметило конкретные мероприятия, проведение которых должно обеспечить окончание работ по подготовке к зимнему отопительному сезону в твердо установленные сроки. Ремонт центрального и печного отопления, прочистка дымоходов, окраска крыш, волюстных труб и другие работы в школах, больницах, домах и общежитиях должны быть закончены не позднее 15 ноября. Завершающему городским топливным отделом т. Эбегверидзе поручено в кратчайший срок уточнить заявки на топливо для школ, больниц, учреждений и домов, включивших центральное отопление, и обеспечить заявку 60 проц. топлива на зимний сезон топлива к началу отопительного сезона.

ВРЕДНЫЕ НАСТРОЕНИЯ



ОСЕНЬ 1941 ГОДА. ГОНЕНИЕ НА ПЕССИМИСТОВ — Это ты, мерзавец, болтал, что Германия не достигнет победы до наступления зимы? Сейчас мы с тобой поговорим!!!



ОСЕНЬ 1942 ГОДА. ГОНЕНИЕ НА ОПТИМИСТОВ — Это ты, мерзавец, болтал, что Германия обязательно победит до наступления зимы? Сейчас мы с тобой поговорим!!! Рис. Бор. Ефимова.

ВРЕДНЫЕ НАСТРОЕНИЯ

Вредные настроения — это те настроения, которые мешают нам бороться с врагом. Они возникают в моменты трудностей и опасностей.

Вредные настроения — это те настроения, которые мешают нам бороться с врагом. Они возникают в моменты трудностей и опасностей.

Вредные настроения — это те настроения, которые мешают нам бороться с врагом. Они возникают в моменты трудностей и опасностей.

Вредные настроения — это те настроения, которые мешают нам бороться с врагом. Они возникают в моменты трудностей и опасностей.

Вредные настроения — это те настроения, которые мешают нам бороться с врагом. Они возникают в моменты трудностей и опасностей.

Вредные настроения — это те настроения, которые мешают нам бороться с врагом. Они возникают в моменты трудностей и опасностей.

Вредные настроения — это те настроения, которые мешают нам бороться с врагом. Они возникают в моменты трудностей и опасностей.

Вредные настроения — это те настроения, которые мешают нам бороться с врагом. Они возникают в моменты трудностей и опасностей.

Вредные настроения — это те настроения, которые мешают нам бороться с врагом. Они возникают в моменты трудностей и опасностей.

Вредные настроения — это те настроения, которые мешают нам бороться с врагом. Они возникают в моменты трудностей и опасностей.

Вредные настроения — это те настроения, которые мешают нам бороться с врагом. Они возникают в моменты трудностей и опасностей.

Вредные настроения — это те настроения, которые мешают нам бороться с врагом. Они возникают в моменты трудностей и опасностей.

Вредные настроения — это те настроения, которые мешают нам бороться с врагом. Они возникают в моменты трудностей и опасностей.

Вредные настроения — это те настроения, которые мешают нам бороться с врагом. Они возникают в моменты трудностей и опасностей.

Вредные настроения — это те настроения, которые мешают нам бороться с врагом. Они возникают в моменты трудностей и опасностей.

Вредные настроения — это те настроения, которые мешают нам бороться с врагом. Они возникают в моменты трудностей и опасностей.

Вредные настроения — это те настроения, которые мешают нам бороться с врагом. Они возникают в моменты трудностей и опасностей.

Вредные настроения — это те настроения, которые мешают нам бороться с врагом. Они